

要闻回顾

估机构应当自领取营业执照之日起30日内向所在地省级财政部门备案,提交《资产评估机构备案表》等材料;资产评估机构办理分支机构备案,应当提交《资产评估机构设立分支机构备案表》等材料。资产评估机构和分支机构变更应当自工商变更登记完成之日起15个工作日内,向相关省级财政部门办理变更备案手续,填写《资产评估机构变更事项备案表》、《资产评估机构分支机构变更事项备案表》,按照相关规定,附送股东会决议(合伙人决议)以及其他变更涉及事项的相关证明材料;不需要变更工商登记的,自变更之日起15个工作日内,向相关省级财政部门办理变更备案手续。已完成备案的资产评估机构或者分支机构有注销工商登记、被工商行政管理机关吊销营业执照、主动要求注销备案等行为之一的,省级财政部门应当及时予以注销备案,同时在备案信息管理系统中注销相应信息,并向社会公告。

加强国有企业境外投资财务管理

财政部印发《国有企业境外投资财务管理办法》,根据《中华人民共和国公司法》《企业财务通则》等规定,在尊重企业产权关系、内部治理结构和经营自主权前提下,明晰各方财务管理职责,同时将财务管理从事中运营和事后监督延伸至前期投资决策和后期绩效评价,有的放矢地对境外投资全过程涉及的重要财务问题作出规范。一是明晰境外投资财务管理职责。分别界定了直接开展境外投资的国有企业、国有企业集团公司和各级人民政府财政部门的财务管理职责。二是构建境外投资事前决策合理机制。要求境外投资事前决策必须考虑财务可行性,对财务尽职调查和可行性

研究的形式和内容作出规定,同时强调履行决策职责的书面纪要、申请回避等程序,以利于遏制违规决策和盲目决策等问题。三是规范境外投资事中运营财务管理。对资金管控、成本费用控制、股利分配、外汇业务、财务信息管理、会计资料保存等财务管理事项提出明确要求,以利于增强事中约束。四是加强境外投资财务监督。要求各级财政部门依托现有国有企业财务会计决算报送系统建立境外投资财务报告数据库,分析监测国有企业境外投资财务运行状况,制定完善相关政策措施。五是建立健全境外投资绩效评价机制。

完善政府会计准则体系

财政部印发《政府会计准则第5号——公共基础设施》和《政府会计准则第6号——政府储备物资》,一是科学界定了公共基础设施和政府储备物资的概念。明确规定公共基础设施资产是指政府会计主体为满足社会公共需求而控制的有形资产,且同时满足是一个有形资产系统或网络的组成部分,具有特定用途,一般不可移动三项特征;政府储备物资的目的是为了满足特定公共需求,且同时满足只有在应对特定事件或情形时才能报经批准后动用,其购入、存储保管、更新(轮换)、动用等由政府及相关部门发布的专门管理制度严格规范等特征。二是明确了公共基础设施和政府储备物资的会计确认主体。三是系统规定了公共基础设施和政府储备物资的计量要求。四是明确了存量公共基础设施和政府储备物资的会计处理原则。此外,公共基础设施准则和政府储备物资准则立足权责发生制政府综合财务报告编制和政府资产管理需要,对两类资产相关信息的披露也提出了具体要求。

数字

245802.9 亿元

1—6月,国有企业营业收入245802.9亿元,同比增长16.6%;利润总额14072.3亿元,同比增长24.3%。

391.8 亿元

近日,中央财政下达2017年优抚对象等人员抚恤和生活补助资金170.3亿元,加上已提前下达的补助资金221.5亿元,目前,中央财政共下达2017年补助资金391.8亿元,惠及全国871.6万优抚对象等人员。

48.25 亿元

2016年,中央本级“三公”经费支出48.25亿元,比预算数减少14.85亿元,下降23.5%;比2015年减少5.48亿元,下降10.2%。

23.8 亿元

近日,中央财政下达优抚对象医疗补助资金9.5亿元,加上已提前下达的补助资金14.3亿元,2017年中央财政共下达补助资金23.8亿元,用于落实优抚对象医疗待遇和解决优抚对象医疗困难问题,惠及全国380.6万优抚对象。

13554 个

截至2017年6月末,按照财政部相关要求审核纳入PPP项目库的项目,即全国入库项目有13554个,总投资额达16.4万亿元,覆盖全国31个省(自治区、直辖市)及新疆兵团,19个行业领域。